

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 112
(3289)

Среда, 20 сент. 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 к.

Майданек

В нашей печати уже опубликовано много сообщений Чрезвычайной Комиссии, расследовавшей злодействия немцев в оккупированных ими районах. Мы знаем о «душегубках» в Краснодаре, об ужасах Дробицкого Яра под Харьковом, о трагедии Катынского леса. Мы знаем, каким был гитлеровский разбойник на нашей русской, советской земле. В немецких зверствах мы видели звериную жестокость захватчиков к нашим свободным людям, не пожелавшим носить на своей шее гитлеровское ярмо. Немцы вели себя в захваченных ими советских районах как временщики.

Но не только народы Советского Союза, оказавшие могучее сопротивление трижды проклятому «новому порядку», познали на себе лютую злобу фашистов, их изувеченную жестокость, их кровавый садизм. Из публикуемого сегодня в «Правде» коммюнике Польско-Советской Чрезвычайной Комиссии по расследованию злодействий немцев в лагере под Люблином мы видим, что жертвами гитлеровцев являются поляки, французы, бельгийцы, датчане и норвежцы. Майданек — это порождение гитлеровского разбойниччьего империализма, это его законченное выражение.

«Гитлеровское преступное правительство организовало в этих лагерях систему массового истребления неугодных ему групп населения и в первую очередь интеллигенции оккупированных стран Европы, советских и польских военнопленных и евреев».

Так заявляет в своем сообщении Польско-Советская Чрезвычайная Комиссия. Комиссия говорит о том, что лагерь под Люблином по своему зверству и варварству оставляет далеко позади уже известные международному общественному мнению факты чудовищных злодействий немецко-фашистских захватчиков.

Четыре года существовал в центральной части Европы «лагерь уничтожения» людей, эта механизированная человеческая бойня. Для человека, попавшего за колючую проволоку Майданека, он был лишь временным этапом на пути к смерти. Смерть — от голода, нарочито организованного гитлеровскими тюремщиками. Смерть — от болезней, нарочито распространявшихся гитлеровскими «медиками». Смерть — от плетки гитлеровского надсмотрщика, заставлявшего семидесятилетних стариков выполнять тяжелые работы. Смерть — от виселицы, от пули, от синильной кислоты. В ходу были все способы умерщвления несчастных людей, попавших в

Лагерь под Люблином — не только дело рук тюремщиков и палачей, непосредственно стривших его, установливавших режим в нем, распоряжавшихся судьбой заключенных. В коммюнике Чрезвычайной Комиссии названы имена злодеев. Им будет воздано должное на грядущем суде. Но за их спиной стоит гитлеровская верхушка. Обергруппенфюреры, штурмбаннфюреры, штандартенфюреры, оберштурмфюреры, гаулштурмфюреры, обершарфюреры, унтерштурмфюреры, душившие и в чем не повинных людей газами, расстреливавшие стариков и женщин,

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября, в 7 часов вечера,

в помещении парткабинета

СОСТОИТСЯ собрание профсоюзного актива города — председателей фабрик, заводов и месткомов с вопросом:

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПЕРИОД
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов.
Пасхина).

ГК ВКП(б).

В фонд Красной Армии

Крестовицкий колхоз имени Кирова, досрочно расчитавший с государством по всем видам госпоставок, сдал в фонд Красной Армии 65 пудов хлеба и 1.000 литров молока.

С. БЕДНОВ, председатель
Дамидовского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 сентября

В течение 16 сентября севернее Праги наши войска, совместно с частями 1-й Чехословацкой армии, с боем заняли населенные пункты Кобялка, Шамоцин, Маньки, Бжезины, Пельцовизна.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боем заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Чоботаке, Ходак, Ороси, Надаша, Дамьены, Варгаца, Моршунь, Маяд, Сент-Ласла, Ротены, железнодорожные станции Кишинев, Вэргата, Томпа, Мадораш-Сынч и в северо-восточной части Румынии с боем заняли город Ватра-Дорней.

При прочесывании лесов западнее Бакэу войсками 2-го Украинского фронта взят в плен скрывавшийся в лесу командир 52 немецкого армейского корпуса генерал-пехоты Бушенгаген.

16 сентября наши войска вступили в столицу Болгарии город Софию.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 15 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

* * *

Массированный налет нашей авиации на город и железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии).

В ночь на 16 сентября наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на город и крупный железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии) и подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов и военно-промышленные объекты города. В результате бомбардировки возникло до 50 пожаров, в том числе 10 пожаров больших размеров. На территории

Прибытие в Москву Председателя Финской Правительственной Делегации г. К. Энкеля

16 сентября в Москву прибыл Министр Иностранных Дел Финляндии г. К. Энкель, назначенный Председателем Финской Делегации для ведения мирных переговоров, вместо заболевшего г. Хакселя.

На московском аэродроме г. Энкель был встречен Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозовым, а также членами Финской Делегации.

Обязательства коллектива ОРСа

Состоялось собрание стахановцев ОРСа при заводе имени Юргенса, обсудившее итоги работы подсобного хозяйства за летний период.

— На весеннем севе, — говорит начальник ОРСа тов. Шерман, — наш коллектив добился хороших успехов, завоевав третье место по Наркомату Легкой промышленности. В течение всего 1944 года мы держим переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по торговле и общественному питанию.

Сейчас перед коллективом ОРСа стоят еще более ответственные задачи — во время и без потерь убрать урожай, заложить на зимнее хранение овощи из расчета годовой потребности кожевенных предприятий и полностью сохранить их от порчи и хищений.

Собрание обсудило обращение автозавода имени Сталина и решило взять конкретные обязательства в предоктябрьском соревновании имени 27 годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Социалистические обязательства

1. Закончить уборку картофеля не позднее 28 сентября, а уборку овощей — не позднее 5 октября. Заложить на зиму сверх плана 20 тонн овощей.
2. Полностью сохранить собранный урожай, для чего строго следить за состоянием овощей в овощехранилищах.
3. Годовой план товарооборота закончить к 25/IX 1944 г. Отоваривать на 100 проц. рабочие карточки за каждый месяц.
4. Добиться полной выборки всех фондов, выделяемых государством продуктов.
5. Выполнить план вывозки овощей по дешеготовкам.

7. Привести все столовые и магазины в образцовый культурный вид, содержать их в хорошем санитарном состоянии.
- Мы обращаемся ко всем работникам подсобных хозяйств, магазинов и столовых с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу великого всенародного праздника 27-й годовщины Октябрьской Социалистической революции. Своим честным трудом по обеспечению рабочего снабжения предприятий кожевенной промышленности нашего города поможем Красной Армии быстрее одержать победу над злым врагом нашей Родины — гитлеровской Германией.

21 сентября, в 7 час. веч.,
в помещении парткабинета
состоится совещание секретарей
комсомольских организаций

города с вопросом:

ЗАДАЧИ КЕМЕВОМЕЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Доклад
секретаря ГК ВЛКСМ тов. Хохловой).
ГК ВЛКСМ.

(Принято на собрании стахановцев ОРСа
з-да имени Юргенса 14 сентября 1944 года).

Сдача хлеба — важнейшая задача

Хлеб — это победа



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и исполкома заносятся:

7. Комаровский колхоз имени Максима Горького — выполнил план на 200 процентов. Председатель Мухин Андрей Федорович.

8. Высоковский колхоз имени Молотова — выполнил план на 161 процент. Председатель Савельев Сергей Николаевич.

9. Сартаковский колхоз «Красный путь» — выполнил план на 140 процентов. Председатель Голикова Нина Николаевна.

10. Лазаревский колхоз «Ленинский завет» — выполнил план на 124 процента. Председатель Чистяков Николай Алексеевич.

11. Лакшинский колхоз имени Ворошилова — выполнил план на 109 процентов. Председатель Митряхина Екатерина Ивановна.

Передовой колхоз в сельсовете

Основные сельскохозяйственные работы Круглицкий колхоз имени 1040 МТС Бурцевского сельсовета завершили в сроки, а некоторые — досрочно.

Под'ем паров закончен к 12 июля, озимые и яровые сажанты в восемь рабочих дней. Полностью произведено складование озимых и яровых культур, сев озимых закончен к 2 сентября. Комиссия по приемке установила, что состояние посева хорошее.

15 сентября был организован массовый выход на рыхление

картофеля.

Успешному проведению сельскохозяйственных работ способствовала стахановская работа колхозников. Напряженно трудятся Васильев Н.И., Синев Ф.Л., Александров Юрий, Волков М.В. Нельзя не отметить счетовода Самарину Г.А. и кладовщика Чикунову А., которые, наряду со своими непосредственными обязанностями, участвуют в полевых работах.

Грушевская, участковый агроном.

Сводка о ходе хлебозаготовок по району на 19 сентября

Наименование сельсоветов	Выполн. в процентах
Сартаковский	96
Лакшинский	90
Алистеевский	83
Цантелеевский	79
Каменский	71
Букинский	70
Хвощевский	69
Алешковский	68
Дуденевский	66
Бочевский	62
Демидовский	62
Шварихинский	62
Шумиловский	62
Гарский	61
Оленинский	61
Бурцевский	56
Доскинский	56
Теряевский	56
Араповский	51
Шаргольский	51
Шапкинский	47
Алексеевский	45
Афанасьевский	45
Сухоблюденский	43
Инютинский	42
Оранский	35

Комсомольцы сортируют зерно

Много задора и энергии у кудрехинских комсомольцев. Везде видна их инициатива и решительная роль.

Кончился рабочий день, но комсомольцы не идут отдыхать — сегодня они решили сортировать зерно ночью. В назначенное время все были в сборе. Зарекотала сортировка, девушки с песнями принялись за дело. Работали до 5 часов утра, просортировав 2,5 тонны зерна.

Утром это зерно красным обозом комсомольцы повезли на ссыпной пункт.

Л. Ермакова.

Закончена уборка зерновых

Богородский племсвхоз полностью закончил уборку зерновых колосовых с площади 542 гектара, в том числе 485 га убрано комбайнами.

Хорошие образцы на уборке показал комбайнер И.А. Ильиненко. Комбайн «Комиунар» он сжал 269 гектаров, выполнив задание на 150 процентов. Комбайнер А.И. Тарасов убрал 216 га.

А. Калагаев.

О работе депутатов

Настоящий период войны требует напряжения всех сил советского народа, выявления и мобилизации всех ресурсов. Каждое дополнительное усилие, сделанное сейчас в тылу, ускоряет победу над врагом. Малейшее самоуспокоение замедляет окончательный разгром фашизма. Эту истину должны постоянно разъяснять трудающимся депутаты местных Советов.

В период войны депутаты городского Совета сыграли немалую роль. Избранные народа сражаются на фронтах Отечественной войны. Среди них Плещаков В.Ф., Чубисов Я.Н., Ливанов Я.И., Салов И.М., Погодин М.А.

Депутаты, оставшиеся в тылу, показали себя образцовыми производственниками и общественниками. А.Ф. Катин, преподаватель кожтехникума, является председателем уличного комитета 28-го района, активно участвует на заседаниях исполкома и сессиях горсовета. Депутат Григорьев А.И. хорошо знала работу постоянно действующей комиссии по школам и детским учреждениям. Активно

участвует в общественной работе депутат Плакидин. Замечательно организовала работу детской оздоровительной площадки депутат Ичина Е.И. За 8—10 дней она успешно подготовила школу к новому учебному году. Депутаты Обрезкова Е.И. и Гусева Ю.М. добросовестно выполняют все поручения исполнительного комитета горсовета.

Но есть депутаты, которые отстранились от своих обязанностей. Оранина Е.М., Рогачев Н.Н., Чистова А.В., Абрашина Е.И. не регулярно посещают сессии депутатов горсовета, не помогают в работе исполнительного комитета.

Большим недостатком является то, что многие депутаты перестали бывать на своих избирательных участках и не ведут там никакой работы.

Перед депутатами стоит сейчас более, чем когда бы то ни было, ответственная задача — активнее работать на избирательном участке, на производстве, в учреждении, принимать самое горячее участие во всех проводимых горсоветом мероприятиях.

П. Колчин, секретарь исполнительного комитета горсовета.

Письма в редакцию

Семьям фронтовиков надо помогать, тов. Бойтенцев

Героическая Красная Армия четвертый год стойко сражается с немецко-фашистскими захватчиками. Мы, советские воины, не щадя своей жизни, мужественно боремся за счастливую, радостную жизнь, стойко оберегаем покой наших детей, жен и матерей.

Наши семьи нуждаются в помощи, и эта помощь должна им оказываться.

К сожалению, это не дошло до сознания председателя Хвощевского колхоза тов. Бойтенцева. Моя жена обратилась к

нему с просьбой дать ей лошадь для перевозки сена. Бойтенцев не только отказал, но, кроме того, на мою жену посыпалась незаслуженные упреки. Так поступает он со многими, кто обращается к нему за помощью.

Совсем по-иному относится к членам семей военнослужащих председатель Кругихинского колхоза тов. Балуев. Он всегда с готовностью оказывает помощь.

Фронтовик С. Шапилов.

Внимательный врач

На излечение от укуса змеи я была помещена в хирургическое отделение больницы, где пролежала 12 дней. Лечение проходило под непосредственным наблюдением врача Анны Ивановны Кокшаровой. Врач Кокшарова очень внимательно относится к больным. Она умеет ласково успокоить и невольно в ее присутствии забываешь

о боли.

Ее примеру следует весь медицинский и обслуживающий персонал отделения.

За хорошее лечение и внимательный уход выношу большую благодарность врачу А.И. Кокшаровой и всему медперсоналу хирургического отделения.

З. Морозова, счетовод Пальчицкого колхоза.

Чуткий товарищ

Мы, раченные бойцы, находимся на излечении в корпусе № 4, начальником которого является врач Ю.А. Третьякова.

Тов. Третьякова замечательный врач. Она каждому больному назначает правильное лечение. Кроме того, это чуткий товарищ, умеющий в тяжелые минуты рассеять грусть и най-

ти утешение.

Большую заботу в уходе за нами также проявляют медсестра А.И. Сухорукова, сестра-хозяйка Н.Н. Ерзугина, старшая сестра З.И. Ныркова и другие.

Раненые бойцы: М. Терленев, Н. Бюрюков, В. Лагин.

Мне переложили печь

От мужа я не получаю вестей с начала Отечественной войны. Приходится испытывать материальные трудности. Мне, как жене военнослужащего, администрация оказывает помощь в ремонте квартиры. Благодаря заботы зав. горздравом тов. Ко-

вальчук и зав. детской консультацией тов. Кудрявцевой мне в квартире переложили печь.

Такая забота обязывает меня работать лучше, и я приложу все силы, чтобы, оправдать своим трудом эту заботу.

П.И. Караванова.

Семинар

пропагандистов

В течение трех дней — с 15 по 17 сентября — в парткабинете продолжался семинар пропагандистов горкома ВКП(б). В работе семинара принял участие зам. заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Обичкин.

Пропагандисты прослушали ряд лекций и приняли участие в обсуждении вопросов практической работы.

Тов. Обичкин прочел лекции о недостатках и ошибках в освещении истории немецкой философии конца XVIII и начала XIX века, лекцию о текущем моменте и доклад об итогах XVII пленума обкома ВКП(б) по вопросу о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров.

Доклад о практических задачах по организации пропаганды конкретной экономики сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

Хорошую лекцию прочел тов. Муляр о работе товарища Сталина «Об основах ленинизма».

Живое участие приняли слушатели в обмене опытом по вопросам организации помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию и как готовиться пропагандисту к проведению занятия в кружке и лектору к лекции.

За границей

• Как передает агентство Рейтер, в ночь на 16 сентября самолеты «Галифакс» и «Ланкастер» совершили массированный налет на Киль.

Соединение самолетов «Москита» бомбардировало Берлин.

• Агентство Рейтер передает из Каира сообщение греческого информационного бюро о том, что немцы эвакуируют остров Крит.

• Как передает агентство Рейтер, на рассвете 16 сентября самолеты-снаряды вновь появились над южными графствами Англии, включая район Лондона. Прчинен ущерб, имеются жертвы.

• Нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что на Атлантическом побережье Соединенных Штатов разразился самый сильный за многие годы ураган. В Нью-Йорке улицы были затоплены водой. Во многих местах глубина воды достигала 5 футов. Вода хлынула в тоннели метро. Вследствие повреждения сигнализации в Лонг-Айленде (район Нью-Йорка) прекратилось железнодорожное движение.

Все население нескольких восточных штатов было мобилизовано для борьбы со штормом. Суда были поставлены на прикол в безопасное место. Из прибрежных городов, которым угрожала опасность, население было эвакуировано. Одно грузовое судно длиной в 250 футов было выброшено штормом на берег. Во многих местах не действуют электричество и телефон.

Ураган причинил огромный ущерб.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.